

诚信建设 万里行

# 假警官“拘留电话”吓坏黄女士

## 上海市公安局反电信网络诈骗中心及时出手保住市民存款

本报讯 (记者 袁玮)“谢谢你们,民警同志,为了我的事情,你们半天跑了4趟!”7月4日晚,当黄女士和家人离开徐汇公安分局枫林路派出所时,黄女士激动地握着民警顾彬的手,感谢他们不懈努力,为自己保住了账户内的数十万元存款。

回忆起之前度过的30小时,黄女士仍心有余悸。7月3日中午,家住零陵路某小区的黄女士在家中接到自称中国电信的语音来电,称其家中固定电话将于当天停机,如需继续咨询请按数字键“9”。接通人工服务后,“电信工作人员”告知她,在湖南长沙有她身份登记的另一个固话欠费3000元,所以要对她名下

电话和手机停机。

黄女士觉得不可思议,想要报案,“电信工作人员”便直接将其电话转接到了长沙市公安局。一名自称“周进”的“警官”电话接待了她,并准确地报出黄女士的个人信息,称她涉嫌一桩非法集资案,账户上被人转入19.2万赃款,如不配合调查,当天17时就要对她“拘留45天”。“周警官”还通过微信给黄女士发来自己的警官证和印有她照片的逮捕令。黄女士慌了神,为自证清白,她根据“周警官”的要求,去家附近的某快捷连锁酒店开了3个小时的钟点房。在3小时内,“周警官”对她反复“洗脑”,强调如有漏报资产,将一并查

封,并不允许向家人、朋友或警察透露被调查一事,千万不要相信上门来劝阻的警察。这一夜,黄女士和谁都没说自己的遭遇。

次日一早,一个自称是“陈检察长”的人来电,称之前与黄女士联系的“周警官”其实也涉案,要黄女士不要相信他。在其指示下,黄去周边的移动营业厅办了新卡和新手机用于和“检察长”专线联系。

7月4日中午,市公安局反电信网络诈骗中心根据黄女士的动态线索,分析她可能正在遭遇电信诈骗,随即通过市局、分局指挥中心,指令枫林路派出所民警上门查看劝阻。但民警顾彬、葛勇敲了很久的门无人应答,拨打

黄原来的手机也已关机。在通知了黄的邻居、小区门卫及时告知黄的动向,并向指挥中心、反诈中心汇报后,民警暂时离开了小区。随后,民警电话联系上了黄女士的家属,让他们帮助寻找。17时许,当民警第4次上门寻找黄女士未果欲离开时,却意外地在小区门口碰到了带着两个孩子放学回来的黄女士。黄女士示意自己之前没有接到任何“警方调查”的电话,一切正常,但眼神中明显流露出对于民警的反感和不信任。民警随后找来了居委干部和黄女士的弟弟,并陪同她去派出所作笔录。在众人的开导、劝说下,黄女士终于幡然醒悟。所幸,她尚未将卡号和密码报给骗子。

# 维修空调遭遇“李鬼”

## 青浦警方破获一起家电维修系列诈骗案

本报讯 (通讯员 徐伟 徐丽娜 记者 江跃中)炎炎夏季,市民家中空调出现故障后就会报修,谁知上门维修的竟是“李鬼”,空调未维修好,还收取高价维修费。近日,青浦警方破获一起家电维修系列诈骗案,抓获3名诈骗嫌疑人,查证案件50余起,涉案金额8万余元。

6月6日,家住青浦的夏女士来到夏阳派出所报案称:家中的品牌空调制冷出现了问题,就让其儿子预约维修人员上门维修。夏女士的儿子通过互联网搜索引擎,查询了该品牌空调的售后服务电话后,电话预约了上门维修服务。当天下午就有一自称是该品牌空调的维修员上门维修空调,待维修完成后,向夏女士收取了1960元材料费。夏女士的儿子回家后,发现空调并未修好,且维修费用贵得离谱。他通过电话联系品牌空调的官方售后客服,客服称未收到过该起报修业务。青浦公安分局夏阳派出所会同分局刑侦

支队、网安支队深入调查,最终于7月12日晚上,在本市金山区、闵行区,先后抓获了诈骗嫌疑人张氏兄弟二人及同伙王某某。

经查,张氏兄弟二人自2011年起经营一家家电维修有限公司,主营业务为空调维修。后因生意不好,两人就在某知名搜索平台上搜索假冒空调维修平台,并通过电话联系后互加微信,之后王某某也加入。3人通过向一些钓鱼仿冒维修网站购买维修单的方式接单,并派没有维修资质的人员至受害者家中维修家电。这些“李鬼”在维修过程中如遇简单故障,就会以元器件损坏为由,要求受害者高价更换元器件;如遇超出能力范畴的故障,均会以固定套路骗取钱财。这些狡猾的“李鬼”,通常在收取了高额维修费用后,会要求受害者过几个小时再试机。受害者在事后试机时,才发现空调仍未修好,再通过该电话号码进而投诉也音讯全无。现3人因涉嫌诈骗罪被青浦警方依法刑事拘留。

# “雪莉玫”互动时被敲后脑勺

## 迪士尼内一游客因不当行为被禁入园6个月

近日,有网友爆料称,迪士尼的朋友“雪莉玫”被游客打头,演职人员当场捂住脑袋被扶进休息室。昨天,新民晚报新民网记者从上海迪士尼度假区获悉,该名游客已在当天被要求立即离园,且被禁止在未来六个月内再次入园。

据目击者称,事发时,一名男性游客重重地拍打了“雪莉玫”的后脑勺。网友称,听到砰一声,随后扮演“雪莉玫”的演职人员当场捂头,被扶进休息室。

事件发生后,不少网友对这种行为表示

愤怒。有网友称:“这么热的天,工作人员穿这么厚的服装表演互动很不容易,请对他们尊重。”随后,记者从上海迪士尼度假区获悉,该名游客已在当天被要求立即离园,且被禁止在未来六个月内再次入园。度假区表示,希望游客在游园过程中遵守各项游客须知,并尊重其他游客和每一位演职人员。类似该名游客的不当行为不会被接受,同时,迪士尼度假区也表示感谢其他游客对演职人员的关心。

新民网记者 胡彦珩

# 机器人安全员上岗

昨天,在四平路上的一处房屋改造现场,一名头戴安全帽、手舞小旗的机器人安全员上岗了。机器人安全员身装太阳能光伏板,即使夜晚也能闪烁光亮,向路人发出安全警示信号。

杨建正 摄影报道



# 醉酒男砸碎公交车玻璃 撒腿逃逸一公里被抓获

本报讯 (记者 房浩)7月19日清晨6时多,一名男子在柳州路公交站附近突然拦下一辆122路公交车,并砸坏公交车挡风玻璃和车窗玻璃,所幸未造成人员受伤。在热心市民的帮助下,男子很快被抓获,目前其已被警方刑事拘留。

事发时,驾驶员朱师傅正准备驾车进入122路公交车位于柳州路的终点站。不料一名男子突然出现在公交车前,挡住去路,朱师傅见状,赶紧停车。谁知,随后发生的一幕

让朱师傅目瞪口呆:该男子二话不说,先是将公交车雨刮器掰断,又拿着雨刮器将公交车前挡风玻璃和5块车窗玻璃砸碎,随后转身,撒腿就跑。朱师傅迅速将车钥匙拔掉,追了出去。警方接报后,也赶到现场,最终,这名男子跑出一公里后,在冠生园路附近,被大家抓获。

记者了解到,肇事男子21岁,从湖南来沪,审讯中,其自称喝了一瓶酒后,失去理智才肇事。目前,男子已被警方刑事拘留。

## 2018 上海金樽酒品大赛 第九届 暨宣传推广活动荣誉榜

金樽佳酿	品质金奖	畅销酒品
 新金色年华黄酒  勇闯天涯 superX 啤酒  黔台 50 年白酒	 石库门 1 号蓝牌黄酒  老尚海黄酒  R989 干红葡萄酒  同里红 2009 黄酒  子墨·微儒酒 香青小分子白酒	 I LOVE RIO 蛇澳鸡尾酒 预调鸡尾酒  和酒新国标黄酒  五粮液白酒  AUSWAN 天鹅庄 天露庄金选干红 特选佳酿 16 年干红葡萄酒  卡特尼 1688 干红葡萄酒
性价比卓越奖		
 SOL 啤酒  古南丰五福珍黄酒	 皇家葡酒 谷和三年陈黄酒  上海老窖白酒  酒老板 典藏国际	 金樽酒品大赛 上海企业竞争力研究中心 021-51313680